

**Звіт**  
**про роботу Комісії з міжнародного співробітництва Нотаріальної палати України за 2022 рік**

У зв'язку з військовим нападом РФ на Україну, діяльність Комісії з міжнародного співробітництва Нотаріальної палати України у 2022 році спрямовувалась, головним чином, на залучення світової нотаріальної спільноти до заходів впливу через їхні уряди та міжнародні організації (Парламент ЄС і Європейська комісія) на агресивні дії РФ проти України, а також надання правової і гуманітарної допомоги українським біженцям.

***Співпраця з Міжнародним союзом нотаріату (МСЛН) та Радою нотаріатів Європейського Союзу.***

З перших днів війни РФ проти України керівництво МСЛН було поінформовано про наслідки російської агресії і закликало припинити членство нотаріальних палат РФ і Республіки Білорусь в Союзі.

У відповідь на наше звернення МСЛН висловив солідарність з українським народом та нашою позицією і офіційно призупинив членство в Союзі нотаріатів вказаних країн.

У зв'язку з масовою евакуацією населення з регіонів бойових дій, головою КМС О. Бедновим підтримувався постійний зв'язок з президентами нотаріальних палат окремих європейських країн, членами Генеральної ради і головами комісій МСЛН на предмет сприяння нашим біженцям за кордоном. В результаті наших звернень до Ради нотаріатів Європейського Союзу (РНЄС), 1 березня 2022 року проведено засідання Правління і президентів нотаріатів-членів РНЄС (шляхом відеоконференції), спеціально скликаного для обговорення ситуації в Україні, за участі Президента НПУ В.Марченка і голови КМС О.Беднова. На засіданні була прийнята Резолюція щодо засудження дій РФ і надання НПУ статусу спостерігача РНЄС. Крім того, була створена робоча група РНЄС з надання гуманітарної і правової допомоги Україні та її біженцям, а також координації подальших заходів сприяння, доведення до Європейського парламенту проблем українського нотаріату.

Водночас, МСЛН і РНЄС здійснили пожертви для України через Червоний хрест, а згодом розпочали збір пожертв на рахунок Благодійного фонду НПУ.

21 квітня 2022 р. відбулася відеозустріч з Президентом РНЄС Джампаоло Маркосом, на якій обговорено останні події в нашій країні і подальшу співпрацю згідно з розробленою РНЄС Дорожньою картою для України.

3 травня 2022 року, у Парижі (Франція), відбулося засідання членів Європейської нотаріальної мережі (ЄНМ) за онлайн-участі Президента НПУ В.Марченка, віце-президента НПУ І.Бернацької і голови КМС О.Беднова. До учасників засідання була доведена інформації щодо останніх подій в Україні в контексті військових дій, а також ситуації в нотаріаті. Основними питаннями якого були захист неповнолітніх біженців з України, створення довідника з нормативно-правової бази України, а також підключення українських нотаріусів до цієї мережі з метою оперативного вирішення проблем українських біженців.

6-7 травня 2022 р., у Лісабоні (Португалія), відбулась чергова сесія Комісії з

європейських справ, в якій голова КМС О.Бєднов взяв участь онлайн. Голова КЄС, Ф. Салерно Кардільо, повідомив про рішення Бюро КЄС передати на рахунок Благодійного фонду НПУ кошти, отримані від реалізації Комісією видань з питань нотаріальної практики країн ЄС.

25-28 травня делегація НПУ на чолі з Президентом НПУ В.Марченком, у складі віце-президента І.Бернацької, членів КМС С.Сибіги і В.Коваленка взяли участь у спільному засіданні Генеральної ради і Асамблеї нотаріатів-членів у Мюнхені (Німеччина), де Президент НПУ виступив з доповіддю перед іноземними колегами – представниками 91 країни світу і довів до широкого загалу інформацію про останні події в Україні з відео супроводженням фактів знищення цивільних об'єктів, в тому числі нотаріальних контор, а також провів низку особистих зустрічей з керівництвом МСЛН і нотаріатів окремих європейських країн разом з С.Сибіга, на якій спільно з Радою нотаріатів Європейського союзу та Федеральною нотаріальною палатою Німеччини домовилися відпрацювати механізми зі збору коштів у створений НПУ Благодійний фонд «Порятунок нотаріусів та їх сімей» та просування пакету потреб для відновлення нотаріату України у міжнародних проектах, в тому числі т.зв «Плані Маршала» по відновленню України. Президент МСЛН виступила із засудженням війни в Україні і ще раз закликала всі нотаріати-члени проявити солідарність та підтримати українських нотаріусів шляхом посильних внесків до Благодійного фонду НПУ.

Згідно з Дорожньою картою РНЄС для України протягом травня-червня 2022 р. спільно з апаратом НПУ здійснювалась аналітично-інформаційна робота з підготовки багатомовного бланку Заяви про згоду на тимчасовий виїзд та проживання дитини за кордоном (І.Бернацька), а також оновлення інформації за темами «Вразливі особи» та «Пари в Європі» для її подальшого використання європейськими нотаріусами в якості довідникової.

24 червня 2022 р. делегація НПУ у складі Президента В.Марченка, віце-президента І.Бернацької і члена КМС С.Сибіга взяла участь в Генеральній Асамблеї РНЄС у м. Комо (Італія), де Президент НПУ виступив з доповіддю про ситуацію в Україні та нотаріаті і виступив із закликом щодо вжиття заходів з припинення військової агресії РФ. Крім того, з цих питань була надана низка інтерв'ю представникам преси для ознайомлення більш широкого загалу.

Згідно з попередньою домовленістю з Президентом Вищої ради нотаріату Франції Д.Амброзіано, досягнутою під час зустрічей у Комо, 13 -14 вересня 2022 року делегація НПУ у складі 7 членів Ради НПУ відвідала Асоціацію з розвитку нотаріальних послуг (АРНП) при ВРН в м.Венель (Екс-ан-Прованс, Франція) з метою ознайомлення з роботою французького електронного нотаріату. В презентації діяльності АРНП та спільному засіданні членів Бюро Вищої ради нотаріату на чолі з її Президентом Д.Амброзіано взяв участь онлайн Президент НПУ В.Марченко. За результатами візиту членами делегації підготовлено відповідний звіт для визначення подальших напрямів технічної співпраці.

15-16 вересня 2022 р., у Празі (Чеська Республіка) відбулось чергове засідання ЄНМ, в якому від НПУ взяла участь член КМС С.Сибіга. Українському нотаріату надано статус члена-спостерігача РНЄС і С.Сибіга приєдналася до європейської спільноти нотаріусів як перший український співрозмовник у

Європейській нотаріальній мережі (ЄНМ). На зустрічі обговорювались деякі заходи, пов'язані з українською кризою, саме:

- \* Двомовна онлайн-форма для догляду за українськими дітьми, які виїжджають з країни;

- \* Посібник для нотаріусів, які розглядають справи за участю громадян України;

- \* Оновлення, доповнення тимчасових законодавчих положень щодо нотаріальної діяльності та переклад інформації про Україну на інформаційних сайтах для громадян та нотаріусів. З моменту підключення та на дату цього звіту С.Сибіга, як співрозмовником ЄНМ, вже надано відповіді на звернення колег з Угорщини, Чеської Республіки, Італії, Литви, Словаччини, що стосуються законодавства України.

17 листопада 2022 року на запрошення Національної ради польських нотаріусів віце-президент Нотаріальної палати України Інна Бернацька взяла участь у Конференції, присвяченій тридцятій річниці польського нотаріату. Від імені Нотаріальної палати України І. Бернацька привітала польських колег, а також провела розмову з Президентом НРПН Лехом Божемським з питання надання допомоги українським біженцям.

З 27 листопада по 3 грудня 2022 року у м. Канкун, Мексика, відбулися заключні засідання робочих органів МСЛН скликання 2020-2022 рр. та 30-й Міжнародний конгрес нотаріусів МСЛН. У засіданні Комісії з нотаріальної деонтології, а також Асамблеї нотаріатів-членів МСЛН (за письмовим дорученням Президента НПУ) взяв участь член КМС Ю.Орзіх. На Асамблеї були прийняті рішення щодо: звільнення України (за зверненням НПУ) від сплати щорічного членського внеску на 2022, 2023 і 2024 роки, виділення чергового траншу грошових пожертв на рахунок Благодійного фонду НПУ, призупинення членства нотаріатів РФ і РБ в МСЛН на наступний термін скликання - 2023-2025 роки.

3 грудня 2022 року делегація НПУ у складі нотаріусів Т.Кучеренко і А.Котляр взяла участь в урочистих зборах членів Нотаріальної палати Литви і міжнародній конференції з нагоди 30-річчя набуття чинності Закону Про Нотаріат Литовської Республіки (м.Вільнюс), де від імені нотаріату України, разом з Президентом НПУ В.Марченком (який виступив у форматі відеозвернення), привітала литовських колег.

Що стосується роботи делегатів НПУ у складі комісій МСЛН:

1. С.Сибіга, членом комісії з тем і конгресів, було підготовлено та надіслано відповіді на опитувальники по темах: «Форма нотаріального акта як фактору стабільності», «Здійснення нотаріальної діяльності у віртуальній сфері» з метою збору нотаріальних практик по чотирьох континентах, прийнято участь у засіданні Комісії з тем і конгресів, яке відбулось 26 травня 2022 року у Мюнхені (Німеччина), де обговорювались теми щодо ролі нотаріату в розвитку малого та середнього підприємництва в умовах економічної кризи, щодо ролі нотаріату у відновленні національних економік в постпандемічний період.

2. Юрієм Орзіхом, членом комісії з нотаріальної деонтології, було підготовлено та надіслано відповіді на опитувальники, протягом звітного 2022 року проведено онлайн роботу та прийнято участь у засіданні комісії, яке відбулось 28 листопада 2022 року у Канкуні (Мексика), за наслідками якої було сформовано пропозицію від комісії на розгляд керівними органами МСЛН з приводу:

- включення питань деонтології (етики) нотаріальної професії до іспитів, що складаються майбутніми нотаріусами як обов'язкові для вивчення;
- включення питань деонтології (етики) нотаріальної професії до навчальних програм в університетах, які мають право готувати майбутніх юристів;
- напрацювання переліку практичних ситуацій, в яких може опинитися нотаріус, які можуть призвести до порушення правил деонтології (етики) нотаріальної професії та ілюстрація належної поведінки нотаріуса у таких ситуаціях.

Голова Комісії з міжнародного  
співробітництва НПУ  
«\_\_\_\_» грудня 2022 року

Сабріна Сибіга